Solucion Segundo Examen Parcial

1. Verifique que, para curva dada por z* + y* = 16, se cumple que
)

d*>y  —4822

da? oyl
Se calcula, de forma implicita, la primera derivada de z* + y* = 16 de donde:
4o + 4Py =0 =y = —— (%)
Se calcula la segunda derivada de donde

2.3 3,2 T
Ry —322° + 3532y —3x7y” + 3y —

29 _ _ Y *
dx? Y0 Y0 por(*)

Asi, simplificando

d2y B _3x2y6 . 3x6y2 B —3x2y2(x4 —|—y4)
dr? y9 B y9

Sustituyendo por la relacion inicial

d*y B —32%3°16 B —48x2y?
dr? Y0 o y7




conz >0

4 arctan(x2—2x+3)
2. Calcule f'(x) para la funcién f definida por f(z) = <—>

T

Se usa derivacion logaritmica de donde se tiene la siguiente relacion:

In f(z) = In [@)()] farctan o2 — 20+ 3)1n (1)

x
Asi, al calcular f’'(z) se obtiene:

7y @) = T e In (;> +arctan (v* =20 +3) 7 o5
Finalmente

xz T

2
. 4 arctan (x* —2x + 3)| [ 4 arctan(z?—22+3)
- () etz

3. Calcule, utilizando la regla de L’Hopital, los siguientes limites:
t 1
lim|(————
@) Jfm (t —1 ln(t))

Presenta una forma indefinida oo — oo, se ajusta de la siguiente manera:

o thn(t) —t+1

t 1
1§ R S S el S
o1 (t— 1 ln(t)) (- 1)In(t)
0
Este ultimo limite tiene la forma indeterminada —.
Al aplicar L’Hopital se tiene:

v tln(t) —t+1  In(t)+1-1
{ _ _

t—1 (t—1)In(t)  t=1 Int) + t—1 si¢n(t) +t—1

t

0
Al volver a evaluar se tiene nuevamente la forma indeterminada —
Se aplica nuevamente L’Hopital

tIn(t) ., In(t)+1 1

tirlltln(t)jtt—l _tlf%ln(t)+1+1 T2
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b) lim(6 —y)¥ =9
y—5

Presenta una forma indeterminada 1% Se procede de la siguiente manera:
1

In| (6-)Y — 5 1 1
L ! ( 5)lrl(fi—y) lim (—) In(6 — y)
Y=95 = lime =1lime\Y ~ — ¥ \Y — 9O (*)

y—5 y—5

h’m(6 — y)
y—5

1
Nétese que h/rr% <—5> In(6 — y) presenta una forma indeterminada 0 - oo y
y—5 \ Yy —

, 1 o In(6—y)
i (55 ) 00 = i 5

. . . . 0 . . .
Este tltimo limite presenta la forma indeterminada 0 por lo cual al aplicar L’Hopital se tiene

que:
In(6 — -1
tim 2OZY) g T ey
y—=5 Yy —9> y—=506 —y
1

Luego de (*) y (**) se sigue que lin%(6 — )Y =0 =¢!
y—)

4. Justifique si la funcién g, definida por g(z) = x5 — 3x3, satisface las hipétesis del Teorema de
Rolle en [0, 3]. En caso afirmativo determine un nimero real ¢ que satisfaga la conclusién de dicho

teorema.

Justificar condiciones T. Rolle

a) Continuidad
Noétese que g es continua en R y en particular es continua en [0, 3]

b) Derivabilidad
, dr — 3
Noétese que g (z) = ;3 -

10,3

por lo cual es derivable en R — 0 y en particular es derivable en
x

¢) 9(0)=0yg(3)=0



Dea),b)yc)3Ice]0,3[ t¢g g (x)=0,ie,

40—3_0
3V

= 4c—-3=0

= c =

1w

Noétese que ¢ € 0, 3[

5. Resuelva los siguientes problemas

a) Un rectangulo tiene un vértice en (0,0), un lado estd en el eje X y el otro estd en el eje Y. El
vértice opuesto a (0,0) estd sobre la pardbola y = 2% — 9z + 12 con 0 < x < 3. Para dicho
rectangulo jcudl es el drea méaxima posible?

Sean x e y el largo y ancho del rectangulo respectivamente.
La funcién que determina el area de dicho rectangulo corresponde a

A:0,3] > R tq Ax)=x(22° -9z + 12)

Luego A(x) = 22 — 922 + 122 y A'(x) = 622 — 18z + 12 Los puntos criticos corresponden,

para esta funcién, son aquellos en los que A'(z) = 0, ie, 622 — 18z +12=0=z =1v 2 =2

Por otra parte se sabe que la funcién A es continua en su dominio y alcanzara un maximo
absoluto.

R/El drea maxima para el rectdngulo serd 9 (u.l)?



b) En un tridngulo escaleno dos lados y el 4ngulo determinado por estos cambian con el tiempo.

El 4ngulo aumenta a razén de % %; uno de los lados crece a razén de 3-2= y el otro decrece

a razoén de 2-7-. Hallar la velocidad de cambio del area cuando el dngulo variable es de z, el
primer lado mide 4m y el segundo mide 5m.
absen(h)

(Sugerencia: El drea de un tridngulo de lados a y b se puede calcular por A = 5

)

siendo 6 el angulo comprendido por a y b)

Sean a y b las longitudes de dos lados del triangulo y # el angulo comprendido entre estos.

b 0
Por la sugerencia A = &n() de donde

A 1
i _ 3 [d—absenH + @aserﬂ + abcos@ﬁ] (*)

t dt dt dt
d db de
De los datos del problema se sigue que: a = 4 ; d_j =3;b=05; i —-2;0 = g; i g
: . dA
Sustituyendo en (*) se obtiene que = 5,64
R/ El 4rea cambia aproximadamente a razén de 5,64 nﬁi
% —3
6. Considere la funcién f definida por f(z) = 5 donde
x
(x +3)(x + 1)
/ _ " _
fila) = S Y ) =
a) Puntos de interseccién con los ejes coordenadas
Nétese que el Dy = R — -2
1) Interseccién eje Y
3 3
Se toma x = 0 luego y = 3 el punto de interseccién corresponde a (0, —5)

2) Interseccion eje X
Se toma y = 0 luego = /3 v = —/3 y los puntos de interseccién son (v/3,0) y

(_\/ga O)



b) Puntos maximos y minimos relativos y monotonia de f
(x+3)(z+1)

Como f'(z) = @+ 2 los puntos criticos se obtienen cuando:
1) f(w) = 0; i,
(x+3)(z+1) 0 3ure_1
(x +2)?
2) f'(z) se indefine. En este caso se tiene 2 = —2

Anaélisis de intervalos de crecimiento y decrecimiento

—o| 3] 2| -1| 4w
T +3 — + + +
(x +2)* + + + +
r+1 — - — +
f@l  +1 - =1 =

De la tabla anterior podemos ver que:
» f es creciente en: |—oo0, =3[ ;]—1, +o0[
» f es decreciente en: |—3, —2[; |-2,—1]

= f tiene un maximo relativo en x = —3 y un minimo relativo en x = —1

¢) Puntos de inflexién e intervalos de concavidad de f

2
Como f"(x) = ——— los puntos de inflexién se obtienen cuando:

(z +2)

1) f"(x) = 0. En este caso no se obtienen valores.

2) f"(x) se indefine. En este caso se tiene z = —2



Analisis de intervalos de crecimiento y decrecimiento

—o| -2| +w
(x+2)3 — | +
oy =+

De la tabla anterior podemos ver que:
» [ es concava hacia abajo en: |—o0, —2[
» f es concava hacia arriba en: |—2, +oo[
» f no tiene puntos de inflexién pues v = =2 ¢ Dy

d) Ecuaciones de las asintotas

1) Asintotas verticales

o x22=3
s lim = 400
z—>—2% T + 2
i 2 -3
s lim = —0
zr—>—2— T + 2
Asi x = —2 es asintota vertical

2) Asintotas horizontales

o 2?2-3
s lim = —
z—>—0 T + 2
x?—3
s lim = +00

Asi no hay asintotas horizontales



3) Asintota oblicua

x? —3
2
r° —3
e lim £t2 _ ym -1
s—tm T a—+to 12 + 2r
o x2=3 2?2 —=3—-22—2x . —2x -3
s lim —x = lim = lim ——
z—Foo x + 2 z—+00 T+ 2 z—+0 T+ 2

Asi la ecuacion de la asintota oblicua es y = x — 2

e) Cuadro de variacion

—o| —=3| 2| -1| 4w
f(z) + — — +
[ (x) — — + +

f@T /ol Nl Nuvl[ /v
f) Trace la grafica de f

— -2






